

# 市二高学子为学校捐赠防疫物资

□记者 燕亚男

本报讯 口罩、体温计、消毒液……昨天，市二高收到了在校学生和昔日学子为该校春季开学捐赠的疫情防控物资。

据了解，按照省教育厅、市教育局的要求，学校开学在即，为切

实做好开学前后疫情的防控工作，市二高积极部署，针对当前防疫物资紧缺的现状，发布了《平顶山市二高关于接受抗击新冠肺炎疫情防控物资的通告》，并发动校友、家长和社会各界捐赠，以解燃眉之急。

市二高学生、家长、校友用实

际行动传递爱心，积极为对抗新冠肺炎疫情贡献力量。市二高学生刘尚博家长刘永克夫妇无偿向学校捐赠次氯酸钠消毒液50公斤；2009届毕业生鞠皎东看到老师在微信上转发的信息，为母校捐赠口罩500只，并从国外调配捐赠给学校10把红外线体温检测仪

和50个电子体温计；家在西安的2008届毕业生佟晨绪联系老师，通过邮寄捐赠了价值3000多元的进口84消毒液10箱。

市二高党总支书记周梅说：“学生感恩老师，回报母校；我们发动群众，众志成城，一定能打赢这场疫情阻击战！”

## 市三高：智慧课堂发挥优势

□记者 燕亚男

本报讯 为了更好地解决学生特殊时期的学习问题，市三高在智慧化教学的基础上积极开展线上备课、线上教学、线上管理工作，实现学生“停课不停学”的教学活动，将线上管理与家长监管相结合。

该校校长张建岭介绍，市三高从2018年初在我市率先开展智慧化教学，2019级高一新生中已经全面铺开，前期老师们也接受了相关的培训并积极在教学中加以运用，目前在智慧化教学的运用方面已经比较熟练。疫情面前，满足学生、家长的需要，贯彻教育部门“停课不停学”的通知精神，全校老师根据实际工作需要，除了运用已经熟练的智慧化教学媒介外，还在不断地探索新的、更有效的线上教学方式。老师们分工合作，每天的学习任务由备课组长在前一天下午发至备课组长群，然后由年级部汇总后发至班主任群，班主任再将其推送到自己的班级。在疫情停课期间，真正实现“停课不停学”，取得了良好的学习效果。

## 新华区实验小学：平板搭建空中课堂

□记者 燕亚男

本报讯 为了让学生坦然面对疫情，顺利度过这个不平凡的假期，新华区实验小学毛素显老师利用实验班的优势，运用平板

搭建网络学习平台，积极引导学生在家里开展自学。

“因疫情发展，咱们孩子开学时间后延，作为小升初的家长，不要担心孩子们的学习，从今天起，我要在平板上带领大家自学六年

级下册教材……”近日，在该校六(5)班的学习群，老师发布了这样一则消息。老师们借助平板智慧课堂系统，实现网络随时交流互动，利用假期认真备课，给学生准备精彩的视频大餐，运用小程序

“洋葱数学”动画视频吸引学生自学，运用系统资源提高学生对自己的了解，老师自己设计、自行录制视频丰富学生的认知，并穿插小练习、小测试等，同时，老师还为学生提供自学过程中解决问题的方法。

## 开源路小学利用微信群指导学生学习

□记者 燕亚男

本报讯 近日，为有效应对新冠肺炎疫情，安排好学生在延期开学期间的学习和生活，最大限度降低疫情影响，开源路小学利

用微信群来指导学生的学习生活。

据了解，学校老师利用微信群指导学习群，确保教师“停课不停教”、学生“停课不停学”，开展网上教学。学生家长按学校提供的

课程督促学生听课学习和完成作业；班主任老师利用微信群跟进答疑和辅导，确保学习效果。另外，面对重大疫情，大批科学家、白衣天使表现出强烈的家国情怀，大批公务员参与防疫，出

现了许多感人的故事。班主任与家长之间相互配合，借势利导，把当前全社会正处于罕见的非常时期的特殊“情境”，转换为对孩子进行生命与健康习惯教育，引领孩子精神成长的契机。

## 一封特殊的感谢信

□记者 燕亚男

本报讯 “老师用钉钉直播教学，学生可以在网络上听自己老师讲课，对个别不会的，老师直接答疑，还可以回放学习，疫情没有难倒我们实验高中的老师们，反倒让智慧的老师们开辟了一条新的授课模式……”近日，市实验高中高一(3)班学生常弘毅的爸爸发

来的感谢信，感谢各位任课老师在疫情期间为学生搭建学习平台和辛勤的付出。

常弘毅的爸爸在信中写道，开课第一天孩子像正常在校上课一样，早晨6:20开始上早读并在班级群打卡，7:00观看新闻联播，7:30开始吃早餐。妻子也早早起床为孩子做饭，着实体会到了做老师的艰辛。疫情使我们这些做家长的也体验了一次亲

子教学活动，参与孩子的网课学习也使我们家长学到了不少网络知识。看着孩子饶有兴趣地学习，心里真的很开心。孩子刚上高中时，很了解孩子在校的学习、生活情况，也去过几次，都没能像现在这样近距离地了解孩子……

据了解，该校各年级组分别制定统一课表，精心从学习强国、其他网校资源或者集体原创中选

取优秀资源，通过钉钉直播平台每日为学生直播答疑。做到“停课不停学、学习不延期”，通过师生线上切磋琢磨，教学相长。从实际操作情况看，高一、高二、高三年级组的教学也赢得了学生和家长们的一致好评。

## 平马路小学多措并举丰富学生居家生活

□记者 燕亚男

本报讯 近日，面对近期发生的新冠肺炎疫情，平马路小学高度重视，密切关注，全力做好新冠肺炎疫情防控工作，居家开展丰富多彩的各种活动。

平马路小学的少先队员们在学校大队部的组织下，争当防疫“小卫士”，学会用正确的方法保护自己；做好防疫“小宣传员”，在家中通过小手拉大手，与家人一起通过正确的渠道了解相关新闻信息……小学生们通过手抄报、绘画、童谣、书法等方式，普及防疫常识、书写真挚情感，向逆行先锋们致敬，为伟大的祖国加油。学校通过微信群、家长群、校信通等网络渠道向教师、学生和家長宣传普及疫情防治知识和防控要求，引导教师、学生和家長做好防控，提高防范意识。

## 公明路小学开展“红领巾在行动”活动

□记者 燕亚男

本报讯 为了让孩子们关心国家大事，增强主人翁的责任感，激发少先队员的爱国热情，表达学生向抗击疫情的白衣天使和各条战线的叔叔阿姨的敬仰之情，近日，新城区公明路小学大队部面向全体少先队员开展了“疫情防控，致敬先锋——红领巾在行动”活动。

二年级少先队员们将了解到的医务人员、建设人员、交通指挥和车站保卫人员、解放军战士等全国各地奋战在一线的故事以及各级领导关心疫情的感人画面制作成精美的手抄报；三年级少先队员们争当防疫“小卫士”，帮助家长打扫卫生，对家里各种物品进行消毒；四年级少先队员们纷纷录制小视频，表达对奋战在一线的医务工作者的敬意……

## 中国人寿平顶山分公司为程建阳家人送去理赔款与慰问金

本报讯 2月9日上午，受中国人寿总公司销售总监、河南省分公司党委书记、总经理朱海涛的委托，中国人寿平顶山分公司总经理乔春明一行来到汝州市，看望牺牲在疫情防控一线的公安干警、全国公安系统二级英模程建阳的家属，并送去106250元理赔款(右图)和34836元的爱心慰问金。汝州市相关领导、汝州市公安局有关负责人等参加了捐献仪式。

据了解，程建阳生前系汝州市公安局三级警督。1月28日晚，他在单位防控新冠肺炎疫情岗位值班时突发脑溢血，经抢救无效于1月30日不幸因公牺牲，



年仅45岁。

从警23年来，程建阳始终坚

定理想信念，牢记初心使命，爱岗敬业、忠诚履职、任劳任怨，先后

荣立个人三等功1次，嘉奖两次，并被授予“全省平安建设先进个人”等荣誉称号。

程建阳也是中国人寿的一名客户，得知这一消息后，朱海涛表示，程建阳的理赔要特事特办，开辟理赔绿色通道。紧接着，乔春明亲自督导理赔，在第一时间亲自把理赔款送到程建阳家属手中，同时为了其家属能够顺利渡过难关，告慰为疫情防控英勇牺牲的程建阳英灵，中国人寿平顶山分公司在全系统内发出向程建阳家属捐款的倡议，立即得到全系统员工的积极响应，仅半天时间捐款34836元。(范延杰 文/图)

## 众志成城 共抗疫情

## 市酒业协会捐赠51420元防疫物资

本报讯 连日来，面对我市防疫物资短缺，市酒业协会积极响应动员会员单位献爱心，自1月29日至2月10日，该协会累计向市慈善总会和市卫健委共3次物资捐赠，累计捐助现金、物资合计51420元。

据了解，为了抗击疫情，市酒业协会在1月29日下发了《关于号召酒类企业为打赢疫情防控阻击战奉献爱心》的倡议书，筹集现金

捐款3万余元，除了现金捐款外，会员单位伟红烟酒、利鑫超市、运和商贸还捐赠物资20箱牛奶及碗装烩面10箱，总计价值6920元的生活物资。此次筹集的现金款项全部购买成了医疗物资及生活物资向抗疫一线进行了捐赠。

据市酒业协会常务副会长李亚伟介绍，此次抗击疫情中该协会向郑县慈善协会、卫健委捐赠了价

值5400元的今麦郎桶装方便面85箱和次氯酸钠消毒剂4桶，加上首批向郑县捐赠的6920元物资，累计向郑县捐赠物资12320元；向市卫健委120指挥中心、一线医务人员捐赠价值3600元的今麦郎桶装方便面60箱、价值975元的次氯酸钠消毒剂13桶和价值6490元的医用酒精295瓶，物资价值总计11065元；向条件最为艰苦的扶贫

一线，也是防疫物资相对紧缺的鲁山县四棵树乡疫情防控办捐赠了价值6300元的今麦郎桶装方便面105箱、价值225元的次氯酸钠消毒剂3桶和价值2310元的医用酒精105瓶，物资价值总计8835元，向鲁山县慈善协会、卫健委捐赠价值19200元的医疗及生活物资。该协会3次物资捐赠金额合计51420元。(张五阳)